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Kleine Anfrage 4620 
 
des Abgeordneten Markus Wagner   AfD 
 
 
Herne: Familienvater auf Cranger Kirmes niedergestochen 
 
 
Am frühen Samstagmorgen, den 10. August, kam es nach einem Besuch der Cranger Kirmes 
in Herne zu einem erschütternden Vorfall: Ein 47-jähriger Familienvater aus Bottrop wurde 
plötzlich und unvermittelt mit einem Messer angegriffen und erlitt dabei schwere Verletzungen. 
Der Angriff ereignete sich an der Ecke Dorstener Straße/Am Wananas, als der Mann 
gemeinsam mit seinen Kindern und seiner Lebensgefährtin auf dem Rückweg zum Auto war.1 
 
Zunächst soll es zwischen der Gruppe von Jugendlichen und der Familie zu einer verbalen 
Auseinandersetzung gekommen sein, ehe der Täter gegen 02:20 Uhr zustach. Durch 
Zeugenhinweise konnte ein detailliertes Bild von dem Angreifer, der dem Bottroper das Messer 
in den Rücken stach, gefertigt werden. Polizei und Staatsanwaltschaft gaben in einer 
gemeinsamen Mitteilung die Täterbeschreibung bekannt: 
 
„Männlich, 20 bis 22 Jahre alt, circa 1,70 Meter groß, schlank, rötlich-blonde lockige Haare“ 
 
Außerdem berichteten Zeugen von schwarz-grauer Kleidung und einer Basecap. Alle jungen 
Männer sollen ein „südländisches“ Erscheinungsbild haben und gutes Deutsch mit Akzent 
gesprochen haben. Die Polizei Bochum hat eine Mordkommission eingerichtet und fahndet 
nach den fünf jungen Männern, die nach der Tat in Richtung Berliner Straße flüchteten.2 
 
 
Ich frage daher die Landesregierung: 
 
1. Wie ist der aktuelle Sachstand der polizeilichen und staatsanwaltschaftlichen 

Ermittlungen zu dem oben beschriebenen Vorfall? (Bitte Tathergang sowie 
Straftatbestände aufschlüsseln.) 

 
2. Über welche Staatsbürgerschaften verfügen die Tatverdächtigen? (Bitte Vornamen bei 

einem deutschen Tatverdächtigen nennen.) 
 
3. Über welche Mehrfachstaatsangehörigkeiten verfügen die Tatverdächtigen? 
 
4. Welche polizeilichen Erkenntnisse sind über die Tatverdächtigen bekannt? 
 

 
1 Vgl. https://www.nius.de/news/suedlaendische-taeter-stechen-familienvater-auf-der-kirmes-vor-den-

augen-seiner-kinder-nieder/cd58c193-8a01-4efd-962b-7ef25375ec1f. 
2 Ebenda. 
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5. Wie viele Einsätze gab es 2024 anlässlich der Cranger Kirmes? 
 
 

 
 
Markus Wagner 


